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Problema 1:
Al collisore Hera del laboratorio Desy di Amburgo, un fascio di elettroni di 20 
GeV collide con uno di protoni di 300 GeV  ad un angolo Θ = 100 .
Calcolare:

1) l’energia totale nel sistema del centro di massa, ECM;
2) l’energia totale nel laboratorio, ELab, nel caso di un fascio di elettroni 

incidente su un bersaglio fisso di protoni che dia lo stesso valore di ECM 
calcolato in 1).

 [ Mp = 938 MeV/c2 , Me = 0.5 MeV/c2  ]

Problema 2:
Un bersaglio di idrogeno liquido, di densità ρ = 0.071 g cm-3 e volume                
V = 125 cm3, è bombardato da un fascio monoenergetico di pioni negativi con un 
flusso Φ = 2×107 m-2 s-1 e si osserva la reazione π- + p → π0 + n rivelando i fotoni 
del decadimento   π0 →  γγ, che avviene nel 98.8% dei casi.
Calcolare il numero di γ emessi per secondo se la sezione d’ urto è σ = 40 mb.


